
質問
2008
実際

2008
予測

2009
実際

2009
予測

2009
実際と

予測の差

平石
コメント

内田
コメント

吉川
コメント

運がいい 68% 44% 64% 46% -17%

実はけっこう
運が良い。

自分の運を信
じる楽観性も
大事。

自分はちょっ
と運がいいか
も、と思う
と、元気がで
ます。こうい
う感覚は大
切。

モテる 7% 22% 8% 26% 18%

思っているほ
ど、回りもモ
テていませ
ん。でもそ
れって、安心
して良いこと
なのか？

「もてる」の
定義って個人
差がありそ
う。常に恋人
がいたらもて
る？複数にい
つも告白され
ないともてな
い？

たくさんの人
にモテても、
それはそれで
大変ですから
ね。

健康 83% 67% 77% 67% -10% 健康第一。

親切 62% 54% 59% 52% -6%

「親切」はま
わりの人への
愛情です。
ちょっとお節
介が入ってい
るくらいが
ちょうどいい
のです。

働き者 41% 50% 46% 44% -1%

こまめに身体
が動く。こま
めに頭が動
く。どちらも
毎日の習慣が
大切。

長生きする 55% 59% 44% 56% 12%

去年より、皆
さん悲観的で
すねぇ。

去年より長生
きしないと感
じている人が
多い。

長生きが楽し
い社会、を作
りたいです
ね。

野心がある 61% 41% 55% 49% -6%
内に秘めたる
野心。

恥ずかしがり
屋

82% 62% 78% 58% -20%

恥ずかしがり
屋さんです
ねぇ。

京大生がとく
にはずかしが
りなのか、大
学生がはずか
しがりなの
か・・・

家族思い 67% 61% 57% 59% 2%
去年よりは家
族思いが減少
傾向。

京大生の思い　２００９

２００９年度夏学期の「こころの科学入門 I 」（吉川・内田・平石）の最終回で回答していただいた「京大生
の思い」の結果をご報告します。回答者数は162名（男性97名、女性59名、性別無回答6名）でした。

３０コほどの質問に「そう思う・思わない」で回答してもらってから、大学生のうち「そう思う」と答える人
の割合を予測してもらいました。「実際」がそう思った人の割合。「予測」が、大学生での割合の予測です
（小数点以下は四捨五入）。２００８年の回答と併せてご覧下さい。

面白いことに、全体的に２００８年と２００９年の「予測」にはあまり違いがありませんでした。でも「実
際」には、それなりに差があるんですね。なぜでしょう？
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宗教心がある 19% 17% 9% 18% 9%

宗教心も減少
傾向。

私も大学生の
頃は宗教必要
なし！と思っ
ていました。
こころの底の
「祈り」や
「信じる気
持」は年とと
もに浮上する
のかもしれま
せん。

恋をしている 42% 64% 36% 64% 28%

恋する気持ち
がやや減少傾
向。誤差の範
囲内だとは思
いますが、で
も半分いない
のは問題で
は！？

恋はしてほし
いですね。た
とえ片思いで
も。

若いときの恋
は特別。恋せ
よ京大生（去
年も同じこと
を言いまし
た）。

直感を信じる 83% 58% 73% 56% -17%
直感のアンテ
ナを大切に。

甘える 64% 52% 69% 53% -16%
やはり「甘
え」文化か。

ケチ 69% 51% 67% 54% -13% 実はケチ。

幸せ 82% 52% 80% 58% -22%

思ってるより
も、みんな幸
せです。良い
こと。

割と幸せなよ
うですが他人
にはそれを見
せていない？

８割の人が幸
せを感じてい
る、若い人た
ちの集団。こ
れはなかな
か、すごいこ
とかもしれま
せん。

美男・美女 7% 17% 9% 24% 15%
美男美女は増
えません
ねぇ。

「マサキョ
ウ」はどこ
に！？

よく笑う 80% 61% 79% 62% -17%

幸せだし、よ
く笑ってい
る。不況もな
んのその。す
ばらしいで
す。

８割の人がよ
く笑う、若い
人たちの集
団。これもな
かなか、すご
いことかもし
れません。

よく泣く 32% 43% 30% 40% 10%
泣いてスッキ
リすること
も。

愛されている 82% 52% 66% 50% -16%

愛されている
人も減ってい
るし、周りも
愛されていな
いだろうと
思っている。
いったい何が
あったので
しょう？

昨年は８2％
が「愛されて
いる」でし
た。この違い
はなんでしょ
うね。

長生きしたい 58% 66% 66% 68% 2%

「長生きす
る」と思って
いる人よりは
多い。願望は
あるようで
す。
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決まりをまも
る

77% 59% 65% 55% -11%

去年も書きま
したが、自転
車のライトは
点けて下さ
い。あと、道
路の右側を逆
走しない！公
道でのチキン
ゲームは勘弁
です。

守っているつ
もりで守れて
いないことは
多いのです。

昨年は77％
が「決まりを
まもる」でし
た。この違い
も・・・なん
でしょうね。

悲観的 58% 52% 56% 51% -5%

素直 54% 49% 48% 48% 0%
予測値と実測
値が一致。

ナルシスト 26% 23% 28% 30% 2%
ナルシストが
2割。

親友がいる 79% 62% 78% 65% -13%

あなたのこと
を親友だと
思ってくれて
いる人がいる
のかもしれま
せんよ。

親友に出会え
たことは人生
の好運です。
大切に。

社交的 37% 51% 42% 52% 10%
社交的で思慮
深い人、求
む。

強い 31% 35% 30% 37% 8%
いろいろな意
味での強さが
ほしい。

強くてやさし
い人、求む。

ほれっぽい 44% 45% 40% 45% 6%

約半分の人が
ほれっぽい。
良いですね。
でも恋はして
ないのはな
ぜ？

ほれっぽいの
に恋はしてな
い？

好きになる
力、も若さの
パワーのひと
つです。鍛え
ましょう。

子供好き 64% 58% 49% 54% 5%

子供好きが
減ってる？子
供楽しいです
よ。

世間ではこど
もブームと言
われているけ
れど。

一目置かれる 30% 29% 31% 28% -3%

勉強好き 50% 25% 35% 26% -8%

去年よりも、
実際と予測の
差が縮まって
ますね。でも
それは「実
際」が減った
から…。

去年より勉強
好きの実際値
が減少。勉強
という響きが
ネガティブに
受け取られる
ようになって
きているので
しょうか。

大学で「好き
な勉強」を見
つけられると
いいですね。
勉強好きの集
まりが大学と
いう場を作っ
ている・・・
はず。

疑い深い 72% 48% 72% 50% -23%

正当な疑いを
持つこと、大
事です。

疑うことは考
えること。考
える人は成長
します。

共同作業好き 53% 55% 49% 55% 5%

共同作業は、
やってみたら
好きになるこ
とが多いで
す。わいわい
がやがやは人
が作る楽しさ
の素。

面倒見よい 53% 50% 45% 48% 3%
大胆 40% 38% 40% 42% 2%
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楽観的 53% 48% 54% 52% -2%

几帳面 47% 50% 42% 49% 7%

とある研究に
よると、キャ
リアの成功に
つながる性格
は、外向性な
どよりも、
「几帳面さ」
とのこと。

この性質は、
社会に出てか
ら格段に力を
発揮します。
今から「几帳
面さ」を鍛え
ておきましょ
う。

お人好し 64% 53% 59% 50% -9%

けっこうお人
好しですね。
ブラックな部
分も持ってい
て欲しいです
が。

疑い深いくせ
に結構お人好
し。そんな京
大生の姿が見
えてくるよう
です。

お人好しは、
やさしさの別
名です。
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